
 
Z A P I S N I K 

sa 27. sjednice Odbora za turizam, poljoprivredu, ekologiju 
i prostorno planiranje Skupštine Crne Gore 27. saziva, održane 01. decembra 2022. 

godine 
 

Sjednica je počela u 11.10 sati. 

Sjednicom je predsjedavao Dragan Krapović, predsjednik Odbora. 

 Sjednici su prisustvovali/e poslanici/e, članovi/ce Odbora: Genci Nimanbegu, dr 

Dejan Đurović, Jelena Božović, Nataša Jevrić, Suada Zoronjić i Bogdan Božović. 

 Sjednici nijesu prisustvovali/e poslanici/e, članovi/ce Odbora: Slaven Radunović, dr 

Predrag Sekulić, Jovanka Laličić, Mihailo Anđušić, Kenana Strujić Harbić i Nikola Rakočević.  

 Sjednici je, u svojstvu ovlašćenog predstavnika predlagača zakona, prisustvovao: 

Bojan Paunović, v.d. generalnog direktora Direktorata za budžet u Ministarstvu finansija, dok 

je u svojstvu predstavnika podnosioca amandmana na Predlog zakona o izmjenama i 

dopunama Zakona o komunalnim djelatnostima, prisustvovao poslanik Momo Koprivica. 

  Sjednici su, u skladu sa članom 67 stav 4 Poslovnika Skupštine Crne Gore, 

prisustvovali: Zorica Krsmanović, državna sekretarka u Ministarstvu ekologije, prostornog 

planiranja i urbanizma; Budimir Mugoša, državni sekretar u Ministarstvu poljoprivrede, 

šumarstva i vodoprivrede; Miroslav Cimbaljević, generalni direktor Direktorata za 

poljoprivredu; Aleksandra Slavuljica Gardašević, generalna direktorica Direktorata za 

razvojne politike u turizmu u Ministarstvu ekonomskog razvoja i turizma; Vladimir 

Vukajlović, v.d. direktora Direktorata za upravni postupak i izradu propisa iz oblasti turizma 

i ugostiteljstva u Ministarstvu ekonomskog razvoja i turizma; Olivera Blagojević Popović, v.d. 

direktorice Direktorata za investicije i razvoj konkurentnosti u Ministarstvu ekonomskog 

razvoja i turizma; Nikola Ražnatović, načelnik Direkcije za diverzifikaciju turističkog 

proizvoda u Ministarstvu ekonomskog razvoja i turizma; Kimeta Merulić, načelnica Službe 

za ekonomske i finansijske poslove u Ministarstvu ekologije, prostornog planiranja i 

urbanizma; Dragana Nedić, koordinatorka Odsjeka za budžetske procedure, u Ministarstvu 

finansija i Ratko Novović, samostalni savjetnik I u Direktoratu za državni budžet, u 

Ministarstvu finansija. 

 

Pošto je konstatovano da postoji kvorum za rad i punovažno odlučivanje, predsjednik 

Odbora, Dragan Krapović, predložio je da se dnevni red koji je dostavljen uz Saziv dopuni sa 

sljedećom tačkom: 

1. Amandman na Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o komunalnim 

djelatnostima, koji su podnijeli poslanica Zdenka Popović i poslanik Momo 

Koprivica. 
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Predlog za dopunu dnevnog reda imala je i poslanica Jelena Božović. Predložila je da se 

dnevni red sjednice dopuni sljedećom tačkom: 

 

2. Inicijativa za konsultativno saslušanje potpredsjednika Vlade Crne Gore za 

ekonomski sistem i ministra poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede 

Vladimira Jokovića na temu: „Stanje i perspektive poljoprivrede i ruralnog 

turizma u Crnoj Gori" 

 

Odbor je jednoglasno prihvatio predloge za dopunu dnevnog reda i utvrdio sljedeći: 

 
DNEVNI RED 

 
- Usvajanje Zapisnika sa 25. sjednice- 

 
1. Predlog zakona o budžetu Crne Gore za 2023. godinu; 

2. Amandman na Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o komunalnim 

djelatnostima, koji su podnijeli poslanica Zdenka Popović i poslanik Momo 

Koprivica; 

3. Izjašnjavanje o Izvještaju i predloženim zaključcima sa kontrolnog saslušanja 

ministra ekonomskog razvoja i turizma, Gorana Đurovića i direktorice 

Nacionalne turističke organizacije, Ane Tripković Marković; 

4. Inicijativa za konsultativno saslušanje potpredsjednika Vlade Crne Gore za 

ekonomski sistem i ministra poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede 

Vladimira Jokovića na temu: „Stanje i perspektive poljoprivrede i ruralnog 

turizma u Crnoj Gori", koju je podnijela poslanica Jelena Božović; 

5. Tekuća pitanja: 

- Konačni izvještaj - Revizija uspjeha „Efikasnost korišćenja subvencija za 
proizvodnju i pružanje usluga u poljoprivredi iz sredstava budžeta“, koji je 
dostavila Državna revizorska institucija; 

- Konačni izvještaj Kontrolne revizije „13. jul – Plantaže“ A. D. Podgorica, koji je 
dostavila Državna revizorska institucija; 

- Konačni izvještaj o reviziji Godišnjeg finansijskog izvještaja DOO „Regionalni 
vodovod Crnogorsko primorje“ Budva za 2020. godinu, koji je dostavila Državna 
revizorska institucija; 

- Ostalo. 
 

********** 
Zapisnik sa 25. sjednice Odbora usvojen je jednoglasno. 

********* 
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1. Prva tačka dnevnog reda – Predlog zakona o budžetu za 2023. godinu 
 

Predjednik Odbora, Dragan Krapović podsjetio je da Odbor za turizam, 
poljoprivredu, ekologiju i prostorno planiranje, saglasno članu 137 stav 2 Poslovnika 
Skupštine Crne Gore razmatra Predlog zakona o budžetu za 2023. godinu kao zainteresovano 
radno tijelo u dijelu koji se odnosi na oblasti koje prati iz svoje nadležnosti, kao i da shodno 
članu 137 stav 4 Poslovnika Skupštine Crne Gore, dostavlja mišljenje Odboru za ekonomiju, 
finansije i budžet, kao nadležnom (matičnom) radnom tijelu.  

Naveo je da su ovlašćeni predstavnici predlagača zakona, koji su određeni da 
učestvuju u radu Skupštine i njenih radnih tijela prilikom razmatranja Predloga ovoga 
zakona, mr Aleksandar Damjanović, ministar finansija i Bojan Paunović, v.d. generalnog 
direktora Direktorata za budžet u Ministarstvu finansija. 

 
Bojan Paunović, v.d. generalnog direktora Direktorata za budžet u Ministarstvu 

finansija, u svojstvu ovlašćenog predstavnika predlagača zakona informisao je Odbor o 
iznosu planiranih sredstva za potrošačke jedinice čiji rad prati Odbor. Istakao je da se 
prilikom projektovanja budžeta za 2023. godinu polazilo od osnovnih makroekonomskih 
okvira za sljedeću godinu i dobijenih ulaznih podataka od strane svih potrošačkih jedinica. 
Ukazao je da su za potrošačku jedinicu Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i 
vodoprivreda, zajedno sa Upravom za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove, 
Upravom za gazdovanje šumama i lovištima i Upravom za vodoprivredu, planirana sredstva 
u iznosu od 63 mil. €, što predstavlja povećanje od oko 6 mil. € u odnosu na tekuću godinu; 
za potrošačku jedinicu, Ministarstvo ekologije, prostornog planiranja i urbanizma, zajedno 
sa Agencijom za zaštitu prirode i životne sredine i Zavodom za hidrometeorologiju i 
seizmologiju, planirano je ukupno 12,2 mil. što predstavlja povećanje od oko 2,5 mil.€ u 
odnosu na tekuću godinu; za program „Turistička djelatnost“ u okviru Ministarstva 
ekonomskog razvoja i turizma, planirana su sredstva u iznosu od 3,3 mil. € što predstavlja 
povećanje od oko 540 hilj.€ u odnosu na tekuću godinu i za Nacionalnu turističku 
organizaciju, planirana su sredstva od 3,1 mil. €, i veća su za oko 90% ili 1,4 mil. € u odnosu 
na tekuću godinu. 
 

Budimir Mugoša, državni sekretar u Ministarstvu poljoprivrede, šumarstva i 
vodoprivrede je istakao da su predložena sredstva u nekim segmentima dovoljna, međutim 
da nijesu zadovoljavajuća u dijelu troškova koji se odnose na pretpristupne obaveze u 
pregovaračkom procesu sa Evropskom unijom. Smatra da u odnosu na ono što su izdaci za 
ovu potrošačku jedinicu, realna projekcija budžeta treba da budu između 80 – 100 mil.€. 
Izdaci koji se očekuju za ovu potrošačku jedinicu, po njegovim riječima, se najviše odnose na 
ispunjavanje obaveza u pregovaračkom procesu sa Evropskom unijom, izradu nove 
Nacionalne strategije za razvoj poljoprivrede 2022 – 2028. godina i postupak prelaska 
Direkcije za plaćanje u Agenciju za agrarna plaćanja, što je takođe obaveza prema EU. Istakao 
je podatak da je u Crnoj Gori procijenjeno oko 400.000 ha poljoprivrednog zemljišta, od čega 
je svega 2% upisano u sistem Evropske unije.  S tim u vezi, ukazao je da u ispunjavanju 
evropskih obaveza država mora da obezbijedi određena plaćanja za održavanje 
poljoprivrednog zemljišta u iznosu od oko 8,5 mil. €. Evropska unija, po ovom osnovu, daje 
173 eura po hektaru za poljoprivredno zamljište i naglasio da je ovih procijenjenih 400.000 
ha poljoprivrednog zemljišta uvedeno u sistem Evropske unije, samo bi se po tom osnovu od 
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Evropske unije dobijalo 60 mil. € godišnje. Sugerisao je da se ukoliko je moguće budžetom 
obezbijedi 8,5 mil.€ za investranje u održavanje poljoprivrednog zemljišta. 

 
Bojan Paunović, v.d. generalnog direktora Direktorata za budžet u Ministarstvu 

finansija naveo je da je za uvođenje sistema evidencije zemljišta, kroz rezerve budžeta 
planirano 5 mil. € i za mjere cijenovne politike oko 1,5 mil. €. Istakao je da sredstva koja se 
obezbjeđuju iz IPA fondova, nijesu uključena u prihodnu i rashodnu stranu budžeta i da se 
realizuju shodno prilivima i dinamici potrošnje. Apelovao je na sve potrošačke jedinice da se 
napravi spona između realnih planova i potrošnje. 

 
Poslanik dr Dejan Đurović postavio je pitanje da li je 400.000 ha poljoprivrednog 

zemljišta evidentirano u katastru kao poljoprivredno zemljište i da li su ti podaci uključeni 
tokom procesa pripreme Prostornog plana Crne Gore kako bi se pospješila poljoprivreda na 
tom zemljištu. Očekuje da se Prostornim planom Crne Gore obuhvati pitanje stvaranja robnih 
rezervi kako se ne bi dešavalo da u vremenu krize državi prijeti opasnost da ostane bez 
osnovnih životnih namirnica. Interesovao se koliki je procenat realizacije bespovratnih 
sredstava Evropske unije za oblast poljoprivrede. 

 
Zamjenik predsjednika Odbora, Genci Nimanbegu ukazao je na povećanje cijene 

radne snage u oblasti poljoprivrede, konkretno u maslinarstvu, koja utiče na održivost 
poslovanja poljoprivrednih proizvođača. Naveo je statističke podatke koji ukazuju na 
nedostatak zaposlenosti u ovoj oblasti i postavio pitanje na koji način nadležna ministarstva 
namjeravaju da pojačaju kapacitete kako bi se realizovali planirani programi. 

 
Poslanica Jelena Božović istakla je da koliko god da se sredstva za poljoprivredu iz 

godine u godinu uvećavaju, statistički podaci pokazuju izuzetno loše stanje u ovom sektoru. 
Navela je neke od osnovnih problema u ovoj oblasti zbog kojih je i podnijela Inicijativu za 
konsultativno saslušanje ministra poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede. Postavila je 
pitanje šta se dešava sa Strategijom razvoja poljoprivrede, koja je istekla 2020. godine i kako 
je moguće bez ovako važnog krovnog dokumenta planirati sredstva za razvoj poljoprivrede. 
Navela je podatak da je kroz IPARD program koji obezbijeđuje 52 mil. € za razvoj 
poljoprivrede, do sada potrošeno svega 12,35 mil. €. i konstatovala da mali poljoprivredni 
proizvođači imaju problem da koriste ova sredstva iz razloga što nemaju svoja početna 
sredstva za cjelokupna ulaganja. Ukazala je na potrebu osnivanja Agro ili garantnog fonda 
koji bi obezbijedio početna ulaganja poljoprivrednim proizvođačima. Kad je riječ o 
kapitalnim projektima za razvoj sjevera, smatra da je nedopustivo da je za oblasti iz 
nadležnosti ovoga Odbora za Opštinu Berane opredijeljeno svega 45 hiljada eura. Ocijenila 
je da se sa toliko niskim iznosom planiranih sredstava ne može ništa realizovati i najavila 
amandmansko djelovanje u ovom dijelu Predlog zakona. 
 

Poslanica Suada Zoronjić interesovala se šta je sa podnijetim zahtjevima od prošle 
godine za izgradnju plastenika, koliko su planirana izdvajanja za subvencije i na koji iznos je 
planiran Agrobudžet za narednu godinu. 

 
Budimir Mugoša, državni sekretar u Ministarstvu poljoprivrede, šumarstva i 

vodoprivrede u odgovoru na postavljena pitanja ukazao je na sljedeće: da se 130.000 ha 
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poljoprivredng zemljišta nalazi u  privatnom vlasništvu, da po katastarskim podacima u 
državnom vlasništvu ima oko 270. 000 ha poljoprivrednog zemljišta i da je neophodno 
obrazovati robne rezerve jer zemlja može biti održiva ako ima 50% svoje proizvodnje. Kad 
je riječ o neiskorišćenim sredstvima iz IPARD program, istakao je više problema koji 
predstavljaju prepreku, kao što su: kašnjenje sa akreditacijom mjera, nedostatak planske 
dokumentacije, određivanje granice ruralnih područja, kreditiranje i način isplate novčanih 
sredstava, kao i nedostatak kadrova za IPARD projekte. 

 
Miroslav Cimbaljević, generalni direktor Direktorata za poljoprivredu istakao 

je da se do kraja godine očekuje donošenje nove Strategije razvoja poljoprivrede za period 
2022 – 2028. godina, sa kojom je upoznata Evropska unija i na koju je dato pozitivno 
mišljenje od strane svih relevantnih subjekata. Istakao je da Ministarstvo kreira agrarne 
politike i daje podršku, ali da nije u mogućnosti da obezbijedi novčana sredstva. Ocijenio je 
da su globalna dešavanja uticala na pad ostvarivanja dohotka poljoprivrednih proizvođača i 
nedostatak spremnosti za preuzimanje investicionog rizika kod poljoprivrednih 
proizvođača. Kad je riječ o plastenicima istakao je da je za tu namjenu opredijeljeno 2.500  
plastenika i izdvojena novčana sredstva u iznosu od 0,5 mil.€. 

 
Bojan Paunović, v.d. generalnog direktora Direktorata za budžet u Ministarstvu 

finansija, istakao je da su se sredstva za podršku poljoprivrednim proizvođačima za učešće 
u korišćenju fondova EU do sada obezbijeđivala iz budžetske rezerve i da će se sa tim 
nastaviti do kreiranja nekog novog modela. U vezi sa opredijeljenim sredstvima za Opštinu 
Berane naveo je da je su opredijeljena sredstva u iznosu od 45 hilj. € za dva projekta  - 
projekat kanalizacione mreže i uvođenje vodosnabdijevanja i projekat izgradnje ski centra 
na lokalitetu Berane, čija je ukupna vrijednost oko 40 mil. €. Istakao  je da ovi projekti nijesu 
ispunili sve pretpostavke da se nađu u kapitalnom budžetu i dodao da se sredstva za 
finansiranje mogu naći ukoliko se prethodno ispune propisani uslovi i pokaže spremnost za 
realizaciju. Naveo je da je ovim Predlogom zakona kroz kapitalni budžet omogućeno 
korišćenje namjenskih sredstva od ekonomskog državljanstva za manje razvijene opštine u 
iznosu od 1 mil. €. 

 
Zorica Krsmanović, državna sekretarka u Ministarstvu ekologije, prostornog 

planiranja i urbanizma iznijela je podatke koji se odnose na planirana sredstva za ovu 
potrošačku jedinicu i organe uprave nad kojima Ministarstvo vrši nadzor. Navela je da je 
Predlogom budžeta za 2023. godinu planirano 13,33 mil. €, što je povećanje u odnosu na 
2022. godinu kada su odobrena sredstva iznosila 10,84 mil. €, dok su njihova tražena 
sredstva za 2023. godinu isnosila 17,60 mil. €. Kad je riječ o samom Ministarstvu iznijela je 
podatak da je za 2023. godinu traženo 12,27 mil. €, da je Predlogom budžeta za narednu 
godinu planirano 10,27 mil. €, što je povećanje u odnosu na 2022. godinu kada su odobrena 
sredstva iznosila 6,31 mil.€. Obrazložila je ključne pozicije na koje se odnosi povećanje 
sredstava za 2023. godinu, a koja se odnose na: izradu planske dokumentacije, reviziju 
planske dokumentacije, nova zapošljavanja u urbanističko – građevinskoj inspekciji, 
program razvoja građevinarstva u Crnoj Gori, idejna arhitektonska rješenja, državne 
smjernice razvoja arhitekture, Strategiju razvoja vodnih usluga, analizu i detaljnu studiju za 
Ulcinjsku solanu, realizaciju dijela monitoringa Ade Bojane, pripremu podloge za 
pronalaženje rješenja za Biogradsko jezero, podršku za pripremu planova za upravljanje 
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zaštićenim područjima, uklanjanje nelegalno sagrađenih objekata, kao i ostale aktivnosti 
koje će se realizovati u skladu sa prioritetima. 

 
Bojan Paunović, v.d. generalnog direktora Direktorata za budžet u Ministarstvu 

finansija ukazao je da je u dosadašnjem periodu zabilježen nizak stepen realizacije 
planiranih sredstava i dodao je da su ovim Predlogom zakona opredijeljena dodatna sredstva 
za očuvanje područja Ade Bojane i sredstva za uklanjanje nelegalno sagrađenih objekata. 

 
Poslanik dr Dejan Đurović ocijenio je da ovo Ministarstvo ima najteži zadatak za 

narednu godinu koji se odnosi na izradu Prostornog plana Crne Gore i ostalih važnih planskih 
dokumenata. Smatra da se se izdvajaju velika sredstva za konultantske usluge projekte i 
studije iako Crna Gora ima dovoljno kadrova za izradu projekata. Interesovao se da li su u 
okviru ovih konsultantskih usluga predviđena sredstva za izradu Prostornog plana Crne 
Gore i koliko je realno sa ovako planiranim sredstvima realizovati sve aktivnosti.  

 
Zorica Krsmanović, državna sekretarka u Ministarstvu ekologije, prostornog 

planiranja i urbanizma odgovorila je da se jedan dio konslutantskih usluga odnosi na oblast  
ekologije i zaštite prirode, a da je za izradu planske dokumentacije planirano 1,6 mil.€, kao i 
da su sredstva za rušenje nelegalno sagrađenih objekata planirana u odnosu na donijeta 
rješenja o rušenju. Podsjetila je da je u ovom trenutku Ministarstvo na 70% realizacije 
opredijeljenih sredstava iz 2022. godine tako da nije moguće sada govoriti o realizaciji 
budžeta za narednu godinu. 

 
Aleksandra Slavuljica Gardašević, generalna direktorica Direktorata za 

razvojne politike u turizmu u Ministarstvu ekonomskog razvoja i turizma u ime ovog 
Ministarstva iznijela je stav da planirana sredstva za program „Turistička djelatnost“ u 
iznosu od 3,2 mil.€ nijesu dovoljna za adekvatnu realizaciju aktivnosti. U svojstvu 
predstavnika Direktorata za razvojne politike u oblasti turizma, istakla je da je od traženih 
150.000,00 eura za diverzifikaciju turističke ponude koja je potrebna radi pozicioniranja 
Crne Gore na međunarodnom tržištu, odobreno svega 28.000,00 eura. Ocijenila je da 
predviđena sredstva za digitalizaciju u  turizmu nijesu dovoljna imajući u vidu da se radi o 
kupovini skupih softvera i da Crna Gora nema adekvatnu evidenciju podataka iz oblasti 
turizma. Ukazala je da se fondovi EU ne koriste u dovoljnoj mjeri, da nedostaju stručni 
kadrovi i dodala da je njihova ideja da se osnuje „One stop shop“, gdje će svi zainteresovani 
za IPA fondove na jednom mjestu moći da dobiju adekvatne informacije u vezi podnošenja 
zahtjeva i korišćenja sredstava. Ocijenila je izuzetno lošom međuinstitucionalnu saradnju u 
svrhu sprovođenja Strategije razvoja turizma. Sugerisala je da se razmoti mogućnost 
uvećanja sredstava za digitalizaciju u turizmu i brendiranje Crne Gore kao odgovorne 
destinacije. 

 
Predsjednik Odbora, Dragan Krapović naglasio je da je neophodna evidencija svih 

turističkih parametara u Crnoj Gori ali da se ni ove godine nijesu adekvatno iskoristila 
sredstva za tu namjenu.  

 
Olivera Blagojević Popović, v.d. direktorice Direktorata za investicije i razvoj 

konkurentnosti u Ministarstvu ekonomskog razvoja i turizma navela je da je Predlogom 
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zakona za Direktorat kojim rukovodi planirano oko 450.000 € i da su sredstva u odnosu na 
2022. godinu umanjena, kada su iznosila 1,1 mil. €. Smatra da imajući u vidu značaj 
investicija u turizmu, planirana sredstva nijesu dovoljna za realizaciju aktivnosti i već 
preuzetih ugovorenih obaveza sa investitorima. Ocijenila je da odobreni iznos od 120.000 € 
nije dovoljan za raspisivanje tendera za angažovanje procjenitelja i kontrolora u dijelu 
praćenja investicionih projekata, kao i da planirani iznos od 20,271.03€ za međunarodne i 
domaće investicione promotivne aktivnosti, studijska putovanja i stručna usavršavanja nije 
dovoljan za realizaciju predviđenih aktivnosti. Sugerisala je da se razmotri mogućnost za 
uvećanjem sredstava za konsultantske usluge, projekte i studije u oblasti praćenja 
investicionih projekata, koji je planiran u iznosu od 120.000 €. 

 
Vladimir Vukajlović, v.d. direktora Direktorata za upravni postupak i izradu 

propisa iz oblasti turizma i ugostiteljstva u Ministarstvu ekonomskog razvoja i 
turizma kao ključni problem u opredijeljenom budžetu za turističku djelatnost naveo je 
podatak da je za ovaj Direktorat planirano oko 1 mil. € za advokatske, notarske i pravne 
postupke, od čega se cjelokupan iznos odnosi na troškove arbitraže koji se vode u Londonu 
u vezi sa tužbom kompanije „Adriatic properties“ protiv države Crne Gore.  

 
Bojan Paunović, v.d. generalnog direktora Direktorata za budžet u Ministarstvu 

finansija ukazao je na izuzetno nisku realizaciju dosadašnjih aktivnosti, navodeći primjer da 
je za jednu od aktivnosti u okviru digitalizacije u turizmu prošlogodišnjim budžetom bilo 
opredijeljeno 150.000 €, a da je potrošeno svega 300 €.  

 
Poslanica Suada Zoronjić saglasna je sa ocjenama predstavnika Ministarstva da su 

potrebna veća sredstva za ovu djelatnost. Postavila je pitanje šta je sa infrastrukturnim 
sredstvima za 2022. godinu za razvoj sjevera, konkretno za projekte „Đalovića pećina“ i Ski 
centar „Cmiljača“. 

 
Bojan Paunović, v.d. generalnog direktora Direktorata za budžet u Ministarstvu 

finansija u odgovoru poslanici Zoronjić ukazao je da realizaciju kapitalnog budžeta sprovodi 
Uprava za kapitalne projekte i Uprava za saobraćaj, koje nijesu u nadležnosti Ministarstva 
finansija. Istakao je da je zbog globalnih poremećaja na tržištu i povećanja cijene 
repromaterijala za građevinske radove došlo do slabije realizacije kapitalnog budžeta. 
Istakao je da se najveći dio sredstva za kapitalni budžet odnosi na turističku djelatnost, da 
ne postoje pravne prepreke za njihovu realizaciju, ali da postoje problemi na terenu.  

 
Olivera Blagojević Popović, v.d. direktorice Direktorata za investicije i razvoj 

konkurentnosti u Ministarstvu ekonomskog razvoja i turizma ukazala je da izbor 
procjenitelja i kontrolora za investicione projekte u dosadašnjem periodu nije realizovan jer 
nije bilo prijava na raspisane tendere. Kad je riječ o kapitalnom projektu „Đalovića pećina“ 
istakla je da postoje određeni infrastrukturni problemi oko realizacije projekta. 

 
Predsjednik Odbora, Dragan Krapović istakao je da će se u mišljenju Odbora naći 

navedene sugestije predstavnika Ministarstva ekonomskog razvoja i turizma koje se odnose 
na arbitražne postupke i već preuzete ugovorene obaveze. Ukazao je da su ovim Predlogom 
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budžeta uvećana sredstva za Nacionalnu turističku organizaciju i da se po prvi put vrši 
usmjeravanje namjenskih prihoda onako kako je propisano zakonom.  

 
Odbor je sa pet glasova “ZA” i dva glasa “UZDRŽAN” ocijenio da su predložena 

sredstva dovoljna za realizaciju programa potrošačkih jedinica Ministarstva ekologije, 
prostornog planiranja i urbanizma, Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede i 
Ministarstva ekonomskog razvoja i turizma, izuzev u dijelu potrošačke jedinice Ministarstvo 
ekonomskog razvoja i turizma, za Program 15 019 “Turistička djelatnost”, Potprogram 15 
019 005 “Podsticanje, promocija i investicije u turizmu”, br. aktivnosti 15 019 005 001 
“Konsultantske usluge iz domena praćenja investicionih projekata” te predlaže Odboru za 
ekonomiju, finansije i budžet da sagleda mogućnost amandmanskog djelovanja radi 
povećanja sredstava za navedenu aktivnost, za 54,500.00€ tj. ukupna vrijednost za navedeni 
program treba da iznosi 174,500.00€ umjesto 120,000.00€ koji se nalazi u Predlogu zakona 
o budžetu za 2023. godinu. 

 
2. Druga tačka dnevnog reda – Amandman na Predlog zakona o izmjenama i 

dopunama Zakona o komunalnim djelatnostima, koji su podnijeli poslanica Zdenka Popović 
i poslanik Momo Koprivica. 
 
 U svojstvu predstavnika predlagača podnijetog amandmana, poslanik Momo 
Koprivica obrazložio je suštinu podnijetog amandmana. Ukazao je da se amandman odnosi 
na propisivanje komunalne naknade iz člana 58 Zakona o komunalnim djelatnostima. 
Imajući u vidu da je propisano da se komunalna naknada određuje isključivo na osnovu 
lokacije ocijenio je da se time narušava princip pravičnosti da građani koji se nalaze u 
različitim pravnim situacijama u odnosu na starost, opremljenost, način korišćenja objekata 
plaćaju istu cijenu komunalne naknade po jedinici površine. Takođe je naveo da se stavom 8 
u istom članu narušava ustavom zajemčeno pravo na lokalnu samoupravu, jer poslovi iz 
izvorne nadležnosti lokalne samouprave ne mogu biti narušeni ili ograničeni davanjem 
saglasnosti od strane organa državne vlasti.  
  

Poslanik Momo Koprivica, u ime podnosilaca amandmana, nakon obavljenih 
konsultacija sa predlagačicom zakona, poslanicom Jelenom Božović, u svrhu pronalaženja 
kompromisnog rješenja da se lokalnim samoupravama zadrži pravo ostvarivanje prihoda po 
ovom osnovu,  predložio je modifikaciju amandman na način da glasi: 
 

„AMANDMAN 
 

 Poslije člana 10 dodaje se novi član koji glasi: 
 

„Član 11 
 U članu 58 stav 6 briše se. 
  
 Stav 8 mijenja se i glasi: 
 

„Visinu, uslove, način, rokove i postupak plaćanja komunalne naknade propisuje 
jedinica lokalne samouprave.“ 
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Vrši se prenumeracija stavova“ 

 
Poslanica Jelena Božović, predlagačica zakona, prihvatila je modifikovani 

Amandman koji su podnijeli poslanica Zdenka Popović i poslanik Momo Koprivica te isti, 
shodno članu 150 stav 3 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postaje sastavni dio Predloga 
zakona i o njemu Skupština posebno neodlučuje. 

 
Odbor je sa sedam glasova „ZA“ odlučio da podrži modifikovani Amandman na 

Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o komunalnim djelatnostima. 
 
Za izvjestiteljku Odbora na sjednici Skupštine određena je poslanica Jelena Božović. 

 
3. Treća tačka dnevnog reda- Izjašnjavanje o Izvještaju i predloženim zaključcima 

sa kontrolnog saslušanja ministra ekonomskog razvoja i turizma, Gorana Đurovića i 
direktorice Nacionalne turističke organizacije, Ane Tripković Marković. 

 
Predsjednik Odbora, Dragan Krapović, podsjetio je da je Odbor na održanoj 25. 

sjednici razmotrio Izvještaj sa predloženim zaključcima i da je uz saglasnost većine članova 
ostavljen dodatni rok za korigovanje predloženih zaključaka. S tim u vezi, upoznao je 
prisutne da su korigovani predlozi dostavljeni svim članovima Odbora putem elektronske 
pošte i kako nije bilo dodatnih predloga za  izmjenama i dopunama, iste stavio na glasanje.  
 

Odbor je jednoglasno, sa sedam glasova ZA“, bez glasova „PROTIV“ i „UZDRŽAN“ odlučio 
da predloži Skupštini na usvajanje ovako predložene zaključke. 
 

Za izvjestioca Odbora određen je poslanik dr Dejan Đurović.  
 

Detaljna izlaganja članova Odbora i ministra ekonomskog razvoja i turizma, Gorana 
Đurovića i direktorice Nacionalne turističke organizacije, Ane Tripković Marković sadržana 
su u zapisniku sa sjednice, čiji je sastavni dio i audio zapis sa sjednice. 
 

4. Četvrta tačka dnevnog reda - Inicijativa za konsultativno saslušanje 
potpredsjednikaVlade za ekonomski sistem i ministra poljoprivrede, šumarstva i 
vodoprivrede Vladimira Jokovića na temu: „Stanje i perspektive poljoprivrede i ruralnog 
turizma u Crnoj Gori, koju je podnijela poslanica Jelena Božović". 

 
Poslanica Jelena Božović, podnositeljka Inicijative, obrazložila je razloge za 

podnošenje Inicijative. Navela je da je za konsutativno saslušanje potrebno pozvati i: Anu 
Novaković Đurović, ministarku ekologije, prostornog planiranja i urbanizma; Gorana 
Đurovića, ministra ekonomskog razvoja i turizma, Armina Mujevića, v.d. direktora Uprave za 
gazdovanje šumama i lovištima Crne Gore; Milana Gazdića, direktora Agencije za zaštitu 
životne sredine; Boška Miličića, predsjednika Poljoprivrednog klastera u Nacionalnom 
udruženju poljoprivrednika Crne Gore; Milutina Đuranovića, predsjednika Odbora 
udruženja poljoprivrede i prehrambene industrije Privredne komore i mr Aleksandra 
Damjanovića, ministra finansija. Istakla je da je povod za podnošenje ove Inicijative 
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objavljeni preliminarni podaci Uprave za statistiku (MONSTAT) koji pokazuju da je 
spoljnotrgovinska robna razmjena Crne Gore u prvih devet mjeseci ove godine iznosila 3,16 
milijardi eura što je 48,2% više u odnosu na isti period prošle godine. Navela je da je izvezena 
roba vrijedna 520,3 miliona eura, što je 72,2 odsto više u odnosu na uporedni period, da je 
uvoz bio veći za 44,2 % i iznosio je 2,64 milijarde eura, a da je pokrivenost uvoza izvozom 
iznosila je 19,7 % i veća je u odnosu na isti period prošle godine kada je iznosila 16,5 %. 
Istakla je da je namjera da se saslušanjem utvrdi koliki udio u izvozu imaju poljoprivredni i 
šumski proizvodi, da se utvrdi da li se prilikom sakupljanja nezaštićenih divljih vrsta 
životinja, biljaka i gljiva poštuju odredbe Zakona o zaštiti prirode i Pravilnika o bližem načinu 
i uslovima sakupljanja, korišćenja i prometa nezaštićenih divljih vrsta životinja, biljaka i 
gljiva koje se koriste u komercionalne svrhe. Takođe, kao povod za podnošenje Inicijative 
istakla je potrebu da se dobiju informacije dokle se stiglo sa pripremom Nacionalne strategije 
poljoprivrede i ruralnih područja koja je istekla 2020. godine, utvrde razlozi zbog kojih 
poljoprivredni proizvođači ne uspijevaju da koriste bespovatna sredstava iz IPARD 
programa, kao i skrene pažnja na značaj razvoj turizma u ruralnim oblastima kako bi se 
smanjilo siromaštvo na selu i obezbjedio dodatni izvor prihoda lokalnim zapošljavanjem.  

 
Odbor je sa sedam glasova „ZA“ odlučio da održi konsultativno saslušanje 

potpredsjednika Vlade Crne Gore za ekonomski sistem i ministra poljoprivrede, šumarstva i 
vodoprivrede Vladimira Jokovića na temu: „Stanje i perspektive poljoprivrede i ruralnog 
turizma u Crnoj Gori“. Termin  održavanja konsultativnog saslušanja biti određen naknadno. 
 

5. Peta tačka dnevnog reda – Tekuća pitanja 
 
U okviru ove tačke predsjednik Odbora je podsjetio da su članicama i članovima 

Odbora uz Saziv, putem elektronske pošte, dostavljeni: 
 

a) Konačni izvještaj - Revizija uspjeha „Efikasnost korišćenja subvencija za proizvodnju 
i pružanje usluga u poljoprivredi iz sredstava budžeta“, koji je dostavila Državna 
revizorska institucija; 

b) Konačni izvještaj Kontrolne revizije „13. jul – Plantaže“ A. D. Podgorica, koji je 
dostavila Državna revizorska institucija; 

c) Konačni izvještaj o reviziji Godišnjeg finansijskog izvještaja DOO „Regionalni vodovod 
Crnogorsko primorje“ Budva za 2020. godinu, koji je dostavila Državna revizorska 
institucija. 

 
Zamjenik predsjednika Odbora Genci Nimanbegu, predložio je da se na konsultativno 

saslušanje na gore navedenu temu pozovu i predstavnici Državne revizorske institucije 
imajući u vidu da su nedavno pripremili Konačni izvještaj - Revizija uspjeha „Efikasnost 
korišćenja subvencija za proizvodnju i pružanje usluga u poljoprivredi iz sredstava budžeta“. 

 
Poslanica Jelena Božović, podnositeljka Inicijative navela je da svako ko može dati 

doprinos ovoj temi treba biti pozvan i dodala da se spisak pozvanih na saslušanje može 
dopuniti na narednoj sjednici.  
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* * * * * * * 
Sjednica Odbora je zaključena u 13 sati i 45 minuta. 

* * * * * * * 
 

Broj: 00-63-10/22- 
 

SEKRETARKA ODBORA                                                                     PREDSJEDNICA ODBORA                          
 
mr Milena Kapa                                                                                           Tamara Vujović 
 
 

Zapisnik sačinio: 
 
Slaven Jovanović, savjetnik u Sekretarijatu Odbora 

 


